



## ZÁPIS

### z 3. jednání Pracovní skupiny pro absorpční kapacitu v území při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje ze dne 12. června 2018

<b>Pořadové číslo</b>	<b>3/2018</b>
<b>Termín jednání</b>	<b>12. 6. 2018</b>
<b>Popis</b>	<b>Předsedající:</b> Mgr. Milan Filip <b>Přítomni:</b> Mgr. Milan Filip, Ing. Marie Cepková, Ing. Václav Valčík, Ing. Magdalena Blahová, Ing. Ladislav Baroň, Mgr. Pavel Chramosta, Mgr. Vladimíra Vondráčková, Ing. Pavel Rada, Bc. Petr Dubovský, Ing. David Mareček, Ing. Et Ing. Martina Habuda, Lenka Zbranková, Dis, Dagmar Šnajdarová, Michaela Kavanová, Petr Kvasnica, Ing. Lukáš Trčka, Ph.D., Ing. Dagmar Holčáková, Jakub Pala, Bc. Martina Šenkeříková <b>Omluveni:</b> RNDr. Jaroslav Bičan, Ing. František Žák, Ing. Renata Matochová, Mgr. Kateřina Škarpichová, Ing. Roman Chmelař, Ing. Pavlína Cveková, Petr Vašíček, Ing. Simona Stuchlíková, Aleš Lahoda, RNDr. Roman Kašpar, Mgr. Pavel Hubáček, Ing. Ondřej Neuman, Mgr. Petr Žůrek, S.T.D <b>Místo jednání:</b> Krajský úřad Zlínského kraje, budova 21, 14. patro, zasedací místnost č. 1448 <b>Zahájení a konec jednání:</b> zahájení 9:00 hodin, konec 12:00 hodin <b>Zapisovatel:</b> Bc. Martina Šenkeříková
<b>Účastníci jednání</b>	<b>Členové a náhradníci s hlasovacím právem:</b> Mgr. Milan Filip, Ing. Marie Cepková, Ing. Václav Valčík, Ing. Magdalena Blahová, Ing. Ladislav Baroň, Mgr. Pavel Chramosta, Mgr. Vladimíra Vondráčková Ing. Pavel Rada, Bc. Petr Dubovský, Dagmar Šnajdarová, Michaela Kavanová <b>Další účastníci jednání</b> Ing. Lukáš Trčka, Ing. David Mareček, Ing. et Ing. Martin Habuda, Petr Kvasnica, Jakub Pala, Ing. Dagmar Holčáková, Ph.D., Bc. Martina Šenkeříková

#### 1/3/2018 Zahájení jednání

Předseda Pracovní skupiny pro absorpční kapacitu v území při Regionální stálé konferenci pro území Zlínského kraje (dále jen PS) Mgr. Milan Filip zahájil jednání v 9:00 hodin a přivítal účastníky jednání PS. Dále uvedl, že program jednání byl zaslán spolu s pozvánkou a následně program jednání a jednotlivé přednášející představil. Po skončení jednání bude vyhotoven zápis, který schvaluje svým podpisem předseda PS.

#### Schválený program jednání:

- 1. Zahájení jednání (9:00 – 9:05)**  
Mgr. Milan Filip, vedoucí odboru strategického rozvoje Zlínského kraje
- 2. Aktuální informace z odboru strategického rozvoje (9:05 – 9:30)**  
Mgr. Milan Filip, vedoucí odboru strategického rozvoje Zlínského kraje
- 3. Příprava Strategie rozvoje Zlínského kraje do roku 2030 (9:30 – 10:00)**  
Ing. David Mareček, vedoucí oddělení koncepcí a analýz
- 4. Podpora podnikání v ORP Zlínského kraje – Katalog investičních příležitostí (10:00 – 11:00)**  
Ing. Lukáš Trčka, Ph.D., ředitel Regionální kanceláře Agentury CzechInvest pro Zlínský kraj



## 5. Informace o rozvojových aktivitách v území Zlínského kraje (11:00 – 11:45)

Zástupci ORP, MAS

## 6. Různé (11:45 – 12:00)

## 7. Závěr jednání

### 2/3/2018 Aktuální informace z odboru strategického rozvoje

Předseda PS Mgr. Milan Filip ve své prezentaci uvedl aktuální informace ke Kohezní politice 2014 + a Kohezní politice 2021+. Ke Kohezní politice 2014+ představil aktuální čerpání a alokaci finančních prostředků. Uvedl, že 55% alokace Dohody o partnerství je zazávkováno, ale problém je s plněním pravidla N + 3 (proplacena je jen 1/5 prostředků). Jedním z nejhorších programů z pohledu proplácení je IROP. Dále uvedl informace o novém plánovacím období Kohezní politiky 2021+. V květnu 2018 byl přijat nový víceletý finanční rámec, pro ČR je alokace o 100 mld. Kč nižší, než tomu je v současném programovém období. Dne 28. 5. 2018 byla přijata nová legislativa k programovému období 2021+, k dispozici je zatím v anglickém originálu, na vyžádání je možné zaslat. Na mapě ukázal, co bude důležité pro příští plánovací období, tedy zaměření na posílení územní dimenze pomocí využívání integrovaných nástrojů. Dále uvedl, na co by se měla územní dimenze po roce 2021+ zaměřit. Na úrovni ČR existuje v tuto chvíli záměr připravit pro období 2021+ jen tři velké operační programy (jeden pro fond ERDF, druhý pro fond ESF a třetí na řešení problémů tzv. územní dimenze).

Dále předseda PS představil nově připravovaný Státní investiční fond s předpokládaným objemem finančních prostředků 6-7 mld. Kč. Podpora ze Státního investičního fondu by měla směřovat do tří sekcí, a to bytová politika, regionální rozvoj a cestovní ruch. Novinkou bude přístup k výši podpory, kdy obce do 3 tis. obyvatel by mohly dosáhnout na 50%, do 10tis. obyvatel na 60% a ORP na 50% výše dotace. Dále se připravuje Národní investiční plán, a to ve dvou etapách. V I. etapě měly zaslat investiční projekty, které mají nad 100 mil Kč, kraje. Ve II. etapě budou zasílat investiční projekty, které budou mít nad 5 mil. Kč, obce. Zlínský kraj připravil 17 projektů k zaslání. Je pravděpodobné, že podklady pro MMR budeme dále zpřesňovat a členové PS budou do šetření zapojeni.

Dalším tématem byly projekty Zlínského kraje na podporu strategického plánování. Mgr. Milan Filip uvedl, že byla zahájena realizace projektu z OP Zaměstnanost na přípravu koncepčních dokumentů, které byly prezentovány na posledním jednání PS. Dále představil nově připravovaný projekt – Strategické řízení a chytrá veřejná správa ve Zlínském kraji, v rámci něž by měly být pořízeny tyto klíčové dokumenty: Generel dopravy Zlínského kraje, Koncepce ochrany přírody a krajiny Zlínského kraje, CHYTRÝ KRAJ – Strategie rozvoje chytrého regionu Zlínského kraje 2021-2026 a Pasportizace nemovitého majetku Zlínského kraje. Realizace projektu by měla započít roku 2019.

Mgr. Milan Filip upozornil na zpracování Strategie regionálního rozvoje na období 2021+, která je klíčovým dokumentem pro nastavení Kohezní politiky 2021+. Byl zde vznesen dotaz, zda je někdo kromě zástupců kraje a města Zlín zapojen do jejího zpracování. Ing. Pavel Rada odpověděl, že území venkova nemá přímého zástupce, ale určitě je do přípravy zapojena Národní síť MAS. Mgr. Milan Filip dále představil území rozdělená do kategorií dle návrhu Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ zpracovaného MMR (metropolitní oblasti – Praha a Brno, aglomerace - krajská města, dále regionální centra a jejich zázemí a postižené/znevýhodněné oblasti).

Dále představil analýzu znevýhodněných území, kterou si provedl Zlínský kraj s cílem zaměřit podpůrné nástroje na tato území. Na základě tří kritérií, a to obce do 500 obyvatel, průměrný podíl nezaměstnaných osob vyšší než 6 % (4 lety průměr) a index stáří vyšší než 100 (10 letý průměr), byly vymezeny znevýhodněné obce Zlínského kraje, které byly znázorněny pomocí mapy. Mgr. Milan Filip uvedl, že nejproblematictější územím Zlínského kraje je území MAS Hřibčecí hory vč. oblasti Morkovska. Dále uvedl návrh pilotního řešení, dotační titul Obnova a rozvoj znevýhodněných území v rámci krajského Programu obnovy venkova, který by byl pilotně v období 2019-2021 zaměřen na obce území MAS Hřibčecí hory. Program je inovativní v tom, že zástupci znevýhodněných území budou sami definovat rozvojové potřeby, které budou z programu financovány. Také zde bude výhodnější poměr financování (70:30). Rada Zlínského kraje již odsouhlasila vyčlenění částky 20 mil. Kč ze svého rozpočtu pro podporu této oblasti v r. 2019. Přímou v území proběhl sběr námětů projektu



do tohoto programu a objevují se např. náměty na odkoupení a demolice některých nemovitostí pro uvolnění prostoru pro další rozvoj obcí.

#### **Diskuze:**

Ing. Pavel Rada: Vyhodnocování úspěšnosti tohoto programu pro pilotní obce MAS Hřibčecí hory bude probíhat až příští rok 2019? A případná nabídka pro další znevýhodněné obce v kraji by byla od roku 2020?

Mgr. Milan Filip: Prvně bude pilotní návrh řešení spuštěn a to roku 2019, poté dojde k ověřování a vyhodnocování. Vyhodnocení se předpokládá v roce 2020, po roční zkušenosti.

Mgr. Vladimíra Vondráčková: Na základě čeho se pilotní řešení bude vyhodnocovat? Pokud se např. v předložených projektech obcí odstraní několik domů, tímto se problematika nevyřeší?

Mgr. Milan Filip: Nevyřeší. Spoléháme se na i na další aktivity. Pan Trčka hledá silného investora do Morkovic do průmyslové zóny, který by zde přinesl nové pracovní příležitosti.

Ing. Lukáš Trčka, Ph.D.: Připravenost pro investory zde je, ale problém je v dosažení souladu požadované pracovní síly a záměrů, které zde investoři chtějí.

### **3/3/2018 Příprava Strategie rozvoje Zlínského kraje do roku 2030**

Předseda PS Mgr. Milan Filip předal slovo Ing. Davidu Marečkovi, vedoucímu oddělení koncepcí a analýz, který přednesl prezentaci k tématu Přípravy Strategie rozvoje Zlínského kraje 2030.

Ing. David Mareček uvedl, že nyní je stále v platnosti stávající Základní strategický rozvojový dokument kraje na období let 2009-2020, aktualizovaný v roce 2013, který je zastřešujícím dokumentem sektorových koncepčních dokumentů. Nyní se připravuje nový dokument v dlouhodobém horizontu 2020-2030. Stávající strategie se opírá o čtyři pilíře. Předpokládá se, že i v novém dokumentu budou pilíře zachovány, avšak budou upraveny. Strategie rozvoje Zlínského kraje 2030 (dále jen SRZK 2030) bude tvořena třemi pilíři, a to ekonomika a trh práce, lidé a kvalita prostředí a infrastruktura a kvalita prostředí, v rámci nichž se budou prolínat průřezové témata tzv. smart, neboli chytrého kraje. Dále uvedl, že se vychází při přípravě nového dokumentu ze Strategického rámce ČR 2030 ([www.cr2030.cz](http://www.cr2030.cz)), připravované Strategie regionálního rozvoje 2021+, ale také vyhodnocení naplňování stávající Strategie rozvoje Zlínského kraje 2009-2020.

V současné době je téměř finální podoba analytické části a rozepsána návrhová část. Do konce roku 2018 dojde k dopracování návrhové části, jejímu připomínkování a následným úpravám. Na podzim roku 2018 budou členové PS zapojeni do připomínkování dokumentu v rámci řádného jednání PS. Roku 2019 by nově vypracovaný dokument měl projít procesem SEA a mělo by dojít ke schválení hotového dokumentu.

Ing. David Mareček dále představil strukturu analytické části SRZK 2030. Zde zejména upozornil na kapitolu 2.4 Vymezení regionálních disparit na úrovni ORP. Zde došlo k multikriteriálnímu hodnocení odlišností vývoje jednotlivých ORP upravenou Bennetovou metodou a pro zpřesnění hodnocení bylo dále provedeno expertní posouzení členy pracovních skupin, které se konaly v dubnu 2018. Dále upozornil na expertně vyhodnocenou SWOT analýzu, v rámci níž došlo k prioritizaci silných, slabých stránek, příležitostí a hrozeb. Také představil předběžně popsání vize, jaký by měl být Zlínský kraj v roce 2030 a cíle pro naplnění těchto vizí.

#### **Diskuze**

Ing. et Ing. Habuda: Jaký je časový harmonogram zpracování sektorových koncepčních dokumentů a jejich provázanost se Strategií rozvoje Zlínského kraje 2030?

Ing. David Mareček: Zpracování sektorových dokumentů s podporou Operačního programu zaměstnanost začne v únoru 2019 a bude časově navazovat na SRZK. I u ostatních sektorových dokumentů, které se postupně zpracovávají v různých letech, dbáme na jednoznačnou provázanost se SRZK 2030.

Ing. Pavel Rada: Dle Kohezní politiky 2021 + by mělo dojít k nárůstu významu přeshraniční spolupráce. V rámci prezentace ale nezaznělo nic o přeshraniční spolupráci.

Ing. David Mareček: Přeshraniční rozměr spolupráce by do toho měl určitě zapadat. Ve stávající platné Strategii jej zpracovávat nemáme, ale určitě to v novém dokumentu chceme mít.



## **4/3/2018 Podpora podnikání v ORP Zlínského kraje – Katalog investičních příležitostí**

Předseda PS Mgr. Milan Filip předal slovo Ing. Lukáši Trčkovi, Ph. D, řediteli Regionální kanceláře Agentury CzechInvest pro Zlínský kraj, který přednesl prezentaci na téma regionálního rozvoje ve spojitosti s podnikatelským prostředím.

Ing. Lukáš Trčka, Ph.D. na úvod informoval členy PS, proč a jakým způsobem řeší péči o podnikatelské prostředí a regionální rozvoj Agentura CzechInvest. Uvedl, že z hlediska evropského kontextu je Zlínský kraj nejrychleji rostoucím regionem na území České republiky za posledních 12 let. Dále představil dva rozdílné přístupy – exogenní a endogenní, jakými lze přistupovat v praxi k rozvoji regionu. Uvedl, že oproti minulosti, kdy byl důraz na příliv zahraničních investic (exogenní přístup), je dnes spíše uplatňován endogenní regionální rozvoj, který je zaměřen na práci s vnitřními zdroji, s lidmi v regionech, s lokálními firmami v regionech. Národní úroveň i CzechInvest si uvědomuje, že se vracíme od globalizace zpátky k lokalizaci. CzechInvest se ztotožňuje s přístupem ZET Foundation, který reprezentuje prof. Milan Zelený, zaměřený na redukcí zbytečných mezičlánků, na podporu rozvoje lokálního podnikatelství.

Ing. Lukáš Trčka, Ph. D. představil klíčové nástroje regionálního rozvoje a aktuální hlavní trendy regionálního rozvoje na nadnárodní úrovni, kterým se Agentura CzechInvest věnuje. V případě hlavních aktuálních trendů zdůraznil tři oblasti – zlepšování vztahů mezi firmami, univerzitami a výzkumem s orientací na malé a střední podniky, oblast sociálního podnikání a sociálního kapitálu a důraz na vztahy uvnitř regionu, tzv. „networking“. Popsal souvislosti těchto oblastí s podporou kvality života. Vyšší kvalitu života lze dosáhnout za předpokladu ekonomického růstu, díky vyšší produktivitě a lepší pracovní síle. Proto je potřeba příznivých globálních ekonomických podmínek, národního rámce pro podnikání, ale také aktivní místní a regionální samosprávy v oblasti podpory podnikání.

U kvality života byly uvedeny výběrové faktory v jednotlivých oblastech, kde L. Trčka zdůraznil výběrový faktor bydlení. Uvedl rozdíly cen koupě bytu, splátky hypotéky a průměrné mzdy mezi krajskými městy Zlín, Praha a Brno, na čemž ukázal rozdíl mezi nimi. Uvedl, že přesto, že v Brně lze dosáhnout vyšších mezd, platí se zde oproti Zlínu vyšší nájemné a nemusí zde být oproti Zlínu vyšší kvalita života.

Nakonec L. Trčka představil nabídku spolupráce agentury CzechInvest ve vztahu k územním partnerům, spočívající zejména v zajištění tzv. pre-care aktivit pro potenciální investory, které jsou popsány v příložené prezentaci.

## **5/3/2018 Informace o rozvojových aktivitách v území Zlínského kraje**

Předseda PS Mgr. Milan Filip požádal členy pracovní skupiny, aby stručně shrnuli stav přípravy a realizace významnějších dotačních projektů ve své obci (ORP či MAS), stav realizace IPRÚ Zlín a situace s projekty CLLD v MAS.

## **6/3/2018 Různé**

Předseda PS Mgr. Filip Milan připomněl členům PS plánovaný seminář na téma Boj se suchem a povodněmi konaný 26. 6. 2018. Dále upozornil na termín jednání monitorovacího výboru k velkým projektům přeshraniční spolupráce dne 27. 6. 2018.

Ing. David Mareček upozornil na plánovaný seminář na téma Národní a krajské dotační tituly, který bude organizovat sekretariát Regionální stálé konference a který by se měl konat na podzim tohoto roku, po obecních volbách.

## **7/3/2018 Závěr jednání**

Předseda PS Mgr. Milan Filip poděkoval všem účastníkům jednání za jejich čas a uvedl, že příští jednání pracovní skupiny bude svoláno k bližšímu představení zpracované návrhové části Strategie rozvoje Zlínského kraje 2030 a příp. představení novinek z oblasti Kohezní politiky 2021+ na podzim tohoto roku (předpoklad konec září/začátek října).

Poté ve 12:00 hodin ukončil jednání.



Ve Zlíně, dne 12. 6. 2018

.....  
Mgr. Milan Filip  
předseda Pracovní skupiny pro absorpční  
kapacitu v území při RSK ZK

Přílohy: prezenční listina

